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Angela Merkel propune îngheţarea extinderii UE 

Extindere până la Zagreb. Apoi 
pauză. Cea mai importantă întrebare 
exprimată la întâlnirea miniştrilor de 
externe ai UE de sâmbătă, 28 martie, 
din Cehia a fost fără îndoială cea 
referitoare la extinderea Uniunii. Ar fi 
sau nu inspirată decizia amânării 
procesului de extindere? 

        Angela Merkel s-a ales cu multe 
critici după ce a propus ca UE să apese 
butonul de stand by când vine vorba de 
extinderea Graniţelor sale. 

Dezaprobarea a fost manifestată la 
unison şi fără echivoc atât de către 
unele state membre, cât şi de către 
ţările care doresc să adere la Uniune. 
Conform cancelarului german, singura 
ţară care ar putea adera în viitorul 
apropiat la UE este Croaţia. 

Tratatul de la Lisabona, condiţie 
necesară  

         Merkel consideră că pentru 
continuarea procesului de extindere şi 
după aderarea Croaţiei este necesară 
intrarea în vigoare a Tratatului de la 
Lisabona. Abia după ce această condiţie 
va fi îndeplinită, Europa poate lua în 
considerare un nou val de extindere a 
graniţelor sale, consideră cancelarul 
german. 

Unul din miniştrii de externe prezenţi la 
întâlnire care a dezavuat această 
abordare, fără a face însă trimitere 
directă la Angela Merkel, a fost David 
Miliband, ministrul de externe al Marii 
Britanii.  

„Extinderea este în interesul Uniunii 
Europene şi al Balcanilor de Vest. Toate 
ţările din această regiune ar trebui să poată 
avea o perspectivă europeană. Fiecare nou 
val de extindere a făcut Europa mai 
puternică. Nu doar datorită faptului că 
Uniunea beneficiază de o piaţă de 
desfacere comună cu peste 500 de milioane 
de oameni, ci şi pentru că s-a reuşit 
stabilizarea unor regiuni din partea centrală 
şi de est a continentului care în trecut numai 
stabile nu erau. Uniunea Europeană ar 
trebui să înveţe din istoria ei.”, a declarat 
ministrul de externe britanic. 

          Mai categoric decât Miliband, ministrul 
de externe finlandez, Alexander Stubb a 
catalogat propunerea de suspendare 
temporară a extinderii Uniunii drept 
populistă. Această părere a fost parţial 
împărtăşită şi de Jean Asselborn, ministrul 
de externe al Luxemburgului, care a declarat 
că vina pentru eşecul reformelor europene 
nu aparţine ţărilor care doresc aderarea la 
Uniune. 

„În Europa, pacea nu este posibilă fără 
extinderea către Balcani. Trebuie să ne 
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gândim bine în ce moment declarăm că 
o viitoare extindere nu este posibilă fără 
intrarea în vigoare a Tratatului de la 
Lisabona. Este o declaraţie dură, cu atât 
mai mult cu cât aderarea priveşte ţările 
candidate, iar ratificarea Tratatului este 
problema statelor membre. Aceste două 
aspecte trebuie foarte clar separate.”, a 
declarat Asselborn.  

Oficial, miniştrii UE promit sprijin 
pentru integrarea ţărilor balcanice 

          Miniştrii de externe ai UE au 
reafirmat în declaraţia întâlnirii de la 
Praga angajamentul UE faţă de procesul 
de integrare a ţărilor balcanice. Balcanii 
rămân pe calea către aderarea la UE în 
ciuda regresului economic din Europa, 
au declarat miniştrii. "Balcanii fac parte 
din Europa şi, prin urmare, aceştia 
trebuie să facă parte şi din UE", a 
declarat ministrul ceh de externe Karel 
Schwarzenberg. Ministrul suedez de 

externe, Carl Bildt, a cărui ţară va prelua 
preşedinţia UE în iunie, a avertizat că 
zdrobirea aspiraţiilor ţărilor balcanice 
candidate ar avea "consecinţe 
devastatoare". Miniştrii UE au purtat de 
asemenea discuţii cu omologii lor din 
Albania, Bosnia, Croaţia, Macedonia, 
Muntenegru şi Serbia. 

Reprezentantul CE declară că Serbia nu 
va începe probabil discuţiile de aderare 
anul acesta 

          Este improbabil ca Serbia să înceapă 
discuţiile de aderare la UE anul acesta, a 
declarat şeful delegaţiei Comisiei Europene 
(CE) la Belgrad, Josep Lloveras, vineri (27 
martie). Per general, procesul necesar 
pentru lansarea acestor discuţii ar putea 
dura aproximativ 10-12 luni, astfel că este 
practic imposibil ca ţara să înceapă discuţiile 
de aderare in 2009, a explicat Lloveras. El a 
declarat că Serbia va fi cu certitudine în UE 
peste un deceniu. 
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CE şi Guvernul României caută soluţii pentru accesarea mai rapidă şi 
mai uşoară a sumelor destinate României din Fondul Social European 

 

O delegaţie a Ministerului Muncii, 
Familiei şi Protecţiei Sociale a 
participat, la Bruxelles, la o reuniune 
informală privind stadiul 
implementării Programului 
Operaţional Sectorial Dezvoltarea 
Resurselor Umane (POSDRU), 
finanţat în proporţie de 85% din 
Contribuţia Comunităţii Europene, 
prin Fondul Social European, şi 15% 
din contribuţia publică naţională.  

           Din partea Ministerului Muncii au 
participat domnul Alexandru Petru 
Frătean, secretar de stat pentru Afaceri 
Europene şi Relaţii Externe, doamna 
Cristina Iova, director general, 
Autoritatea de Management a 
Programului Sectorial Operaţional 
Dezvoltarea Resurselor Umane şi d-na 
Daniela Nedelcu, director, Direcţia 
Coordonare Fondul Social European. 
Din partea Comisiei Europene, Direcţia 
Generală Ocupare, Afaceri Sociale şi 
Egalitate de Şanse, au participat la 

întâlnire domnul Nikolaus van der Paas, 
director general, doamna Lenia Samuel, 
director general adjunct, domnul Peter Stub 
- Jorgensen, director, Direcţia Fondul Social 
European, Monitorizarea Politicilor Naţionale 
Corespondente II, coordonator al Unităţii 
geografice care include Romania şi doamna 
Septimia Dobrescu, desk officer în cadrul 
Unităţii geografice România. 

         În cadrul întâlnirii s-au discutat stadiul 
implementării POSDRU şi posibilităţile de 
accelerare a implementării. În acest scop, 
reprezentanţii CE au pus accent atât pe 
propunerile de modificare a legislaţiei 
româneşti, cât şi pe propunerile de 
simplificare a regulamentelor CE, astfel 
încât accesul la fonduri sa fie mai rapid şi 
mai uşor. 

Accesarea rapidă şi uşoară a finanţării este 
deosebit de importantă în acest moment, 
deoarece Fondul Social European (FSE) 
este un instrument cheie care poate 
contribui la finanţarea unor măsuri anticriză 
în domeniul ocupării forţei de muncă, 
contribuţia FSE la planul european de 
relansare economică fiind foarte importantă. 

          Reprezentanţii CE au recomandat 
oficialilor români transmiterea urgentă, din 
partea Autorităţii de Audit de pe lângă 
Curtea de Conturi a României, a descrierii 
sistemului de management şi control a 
POSDRU, în vederea aprobării de către CE. 
Această aprobare va permite autorităţilor 
române să transmită cereri de rambursare 
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de la CE către România, fapt important 
mai ales în contextul actual al crizei 
economice şi financiare.  

Tot în contextul crizei, directorul general 
al Direcţiei Generale Ocupare, Afaceri 
Sociale şi Egalitate de Şanse, domnul 
Nikolaus van der Paas, a vorbit despre 
importanţa organizării reuniunii la nivel 
înalt, ce va avea loc la Praga în data 7 
mai 2009, pe tema ocupării forţei de 
muncă. 

De asemenea, în cadrul întâlnirii s-a 
discutat despre dezbaterea lansată la 
nivelul UE asupra noului buget al UE 
după 2013 şi a modului de alocare a 
fondurilor din bugetul UE pentru statele 
membre. În contextul crizei, este 
importantă prezentarea valorii adăugate 
a fondurilor UE şi asigurarea vizibilităţii 
acestor fonduri pentru cetăţenii UE. 

Este crucială pentru România, în contextul 
crizei economice, utilizarea eficientă, simplă 
şi rapidă a sumelor alocate din Fondul 
Social European. În cadrul întâlnirii s-a 
recunoscut că, în general, prima etapă a 
perioadei de implementare este una dificilă 
pentru statul membru, deoarece se 
pregăteste cadrul implementării, se 
lansează cereri de proiecte, se elaborează 
regulile de implementare, se pregătesc 
portofolii de proiecte bune şi eligibile. 

         În prezent, se poate considera că o 
treime din perioada de implementare (2007 -
2013) a trecut, ceea ce în experienţa 
europeană înseamnă că ar fi trebuit utilizate 
20% din sumele alocate (până în prezent, în 
România, în cadrul POSDRU au fost 
semnate contracte ce însumează 34% din 
sumele alocate de UE pentru perioada 2007 
- 2009). 
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Pöttering: Populismul şi frica pot submina UE 

 

Preşedintele Parlamentului European 
avertizează asupra pericolelor 
protecţionismului şi naţionalismului 
economic practicat de o serie de 
state membre pe timp de criză. Într-
un articol pe care „Adevărul” îl 
publică în exclusivitate pentru presa 
română, oficialul european susţine că 
liderii UE trebuie să ia măsuri dure şi 
să reziste tentaţiei populismului. 

Carte de vizită 

- Preşedinte al Parlamentului European 
din 16 ianuarie 2007, Hans-Gert 
Hermann Pöttering este unul dintre cei 
mai vechi membri ai forului european, 
căruia i s-a alăturat în 1979. 

- Politician creştin-democrat german, 
Pöttering a fost până în 2007 preşedinte 
al grupului PPE (Partidul Popular 
European). A fost ales în funcţia de 
preşedinte al PE cu voturile reunite ale 
creştin-democraţilor şi socialiştilor 
europeni.  

          În ultimele săptămâni, au apărut în 
interiorul Uniunii Europene câteva semnale 
foarte îngrijorătoare. Piaţa unică a Uniunii 
Europene, una dintre cele mai mari realizări 
ale noastre, se află în pericol de a fi 
subminată şi afectată în mod serios, în cazul 
în care nu sunt luate decizii întemeiate cu 
privire la modalităţile de depăşire a crizei 
economice.  

Atunci când Franklin D. Roosevelt şi-a ţinut 
discursul de inaugurare în martie 1933, 
Statele Unite se aflau în plină depresiune 
economică. Atunci, el a rostit aceste cuvinte 
memorabile, care nu şi-au pierdut relevanţa 
în contextul actual: „Singurul lucru de care 
trebuie să ne fie frică este frica însăşi”. 
 
Dată fiind actuala situaţie economică, este 
foarte uşor de înţeles teama de care sunt 
cuprinşi cetăţenii europeni atunci când se 
confruntă cu posibilitatea de a-şi pierde 
locurile de muncă sau locuinţele şi când 
sunt nevoiţi să îşi modifice în mod radical 
stilul de viaţă. Dar frica este o stare 
iraţională care, atunci când preia controlul, 
poate provoca alegeri şi decizii iraţionale şi 
poate duce la o spirală descendentă. 

Acum este momentul afirmării unei 
conduceri politice ferme, aptă să ia decizii 
ce pot fi şi dure, şi nepopulare. Conducerea 
politică a Europei trebuie să depună eforturi 
în vederea restaurării încrederii şi să reziste 
oricărei tentaţii de a recurge la o retorică 
populistă care ar putea calma pe moment 
alegătorii, dar care nu oferă nici o soluţie pe 
termen lung. 
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Piaţa unică, un factor al creşterii 
durabile 
 
          Realizarea pieţei interne a Uniunii 
Europene la începutul anilor ‘90, 
asigurând libera circulaţie a bunurilor şi 
serviciilor, a forţei de muncă şi a 
capitalurilor, a reprezentat un avantaj 
imens pentru economiile noastre. Având 
la bază ideea conform căreia întregul 
reprezintă mai mult decât suma părţilor 
sale, piaţa unică europeană constituie în 
sine un factor forte al creşterii durabile.  
 
Ca o consecinţă directă a pieţei unice 
europene, consumatorii europeni 
beneficiază de acces la o gamă mai 
largă de produse şi servicii de calitate, 
fără ca preţurile să crească prin impozite 
şi taxe de import. 

           Dacă am permite acum ca măsuri 
protecţioniste să submineze această 
piaţă de peste 500 de milioane de 
consumatori (dacă alăturăm Elveţia, 
Norvegia şi Islanda celor 27 de state 
membre), am zdruncina din temelii 
însăşi baza prosperităţii noastre. 

Instituţiile Uniunii Europene - Comisia, 
Consiliul şi Parlamentul - au o 
responsabilitate aparte, aceea de a 
apăra interesele comunităţii în întregul 
ei, mai degrabă decât anumite interese 
naţionale, regionale sau sectoriale. 
Comisia Europeană, în calitatea sa de 
gardian al tratatelor, trebuie să apere 
ferm regulile pieţei interne şi să 
întreprindă acţiuni hotărâte împotriva 
oricărui stat membru care încearcă să 
aducă atingere acestor reguli. 
 

Respectarea regulilor pieţei interne 
 
          Actuala preşedinţie cehă a Consiliului 
deţine, de asemenea, un rol-cheie şi aş dori 
să salut determinarea primu-ministrului 
Topolanek, care a convocat un summit 
excepţional pentru 1 martie în vederea 
discutării evoluţiilor recente.  

Această reuniune a Consiliului European 
trebuie să garanteze faptul că măsurile luate 
de statele membre în mod individual sunt 
reciproc compatibile şi nu aduc în niciun fel 
atingere regulilor pieţei interne. Dacă fiecare 
dintre cele 27 de state membre ar încerca 
să se „descurce pe cont propriu”, nu ar 
ajunge foarte departe.  

           Un astfel de naţionalism economic i-
ar afecta, pe termen lung, pe propriii lui 
autori, dacă celelalte ţări ar răspunde într-o 
manieră similară. Realitatea este că piaţa 
noastră internă este profund interconectată, 
astfel încât, spre exemplu, produsele 
fabricate în Germania pot avea la bază 
componente provenite din Polonia şi 
Danemarca şi urmează a fi comercializate în 
Italia şi Grecia.  

A vorbi, de pildă, despre „locuri de muncă 
britanice pentru lucrători britanici” sau 
despre „maşini franţuzeşti construite în 
Franţa” denotă o abordare simplistă şi 
ignorarea complexităţii sistemului nostru 
economic european. Parlamentul European, 
în calitatea sa de singură instituţie a UE 
aleasă în mod direct, va încerca, de 
asemenea, să apere cu fermitate interesele 
întregii comunităţi şi ale tuturor cetăţenilor 
săi.  
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„Fiecare pentru sine” duce la „eşecul 
tuturor” 
 
            Ne vom opune oricăror strategii 
ce urmăresc îndeplinirea propriilor 
obiective fără a ţine cont de preţul pe 
care ceilalţi trebuie să-l plătească, 
strategii menite să afecteze piaţa internă 
şi, în ultimă instanţă, să deterioreze 
poziţia Uniunii în ansamblu faţă de 
competitorii noştri pe plan mondial.  
 
În calitatea sa de legislator, Parlamentul 
doreşte menţinerea şi respectarea legii. 
Uniunea Europeană are ca fundament 
statul de drept, astfel încât toate statele 
membre, fie ele mari, mijlocii sau mici, 
sunt egale în faţa legii şi niciun stat 

membru nu poate fi lăsat să încalce legea în 
detrimentul celorlalte.  

Summitul de la 1 martie reprezintă o şansă 
pentru UE să dovedească întregii lumi că 
UE şi statele sale membre nu intenţionează 
să se retragă în spatele unor ziduri 
protecţioniste.  
 
Dacă frica şi populismul vor fi lăsate să dea 
naştere unei abordări de tipul „fiecare pentru 
sine”, atunci rezultatul final va fi „eşecul 
tuturor”. Trebuie să rămânem fideli 
principiului solidarităţii, un principiu 
european fundamental, astfel încât să putem 
depăşi împreună actualele dificultăţi 
economice.

Dacă fiecare dintre cele 27 de state membre ar încerca să se «descurce pe cont propriu», nu 
ar ajunge foarte departe. Un astfel de naţionalism economic i-ar afecta, pe termen lung, pe 
propriii lui autori  
Hans-Gert Pöttering 
preşedintele PE 
 

Toate statele membre, fie ele mari, mijlocii sau mici, sunt egale în faţa legii şi niciun stat 
membru nu poate fi lăsat să încalce legea în detrimentul celorlalte  
Hans-Gert Pöttering 
preşedintele PE 
 

A vorbi, de pildă, despre locuri de muncă britanice pentru lucrători britanici sau despre maşini 
franţuzeşti construite în Franţa denotă o abordare simplistă  
Hans-Gert Pöttering 
preşedintele PE 
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Vicepreşedintele Comisiei Europene Margot Wallstrőm a vizitat 
România 

 

             Doamna Margot Wallstrőm, vicepreşedinte al Comisiei Europene însărcinat cu 
Relaţiile Instituţionale şi Strategia de Comunicare a efectuat o vizită în România pe 6 şi 
7 aprilie 2009. 

Doamna Wallstrőm a participat, la Palatul 
Parlamentului, la o masă rotundă dedicată împlinirii a 
douăzeci de ani de la căderea Cortinei de Fier, alături 
de preşedintele Senatului, dl Mircea Geoană, 
preşedintele Camerei Deputaţilor, dna Roberta 
Anastase, şi ministrul Vasile Puşcaş, eveniment 
moderat de analistul politic Emil Hurezeanu. La 
Palatul Parlamentului, doamna Wallstrőm a fost 
întâmpinată de preşedintele Senatului şi, împreună, 
au facut scurte declaraţii de presă pe tema alegerilor 
pentru Parlamentul european şi a calendarului 
viitoarei Comisii europene. 

Totodată, dna Wallstrőm a participat, alături de 
preşedintele Camerei Deputaţilor, dna Roberta Anastase, la o dezbatere pe tema rolului 
femeii în Europa de astăzi, a parităţii de gen în politică şi a demersurilor iniţiate în 
România pentru susţinerea campaniei pan-europene 50/50. 

Programul oficialului european a cuprins o întâlnire cu studen ţi, la Librăria Cărturesti, 
pentru o discuţie liberă pe teme de actualitate europeană. 
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Punctele esenţiale ale sesiunii plenare, Strasbourg, 21- 24 aprilie 2009 

 
 

În sesiunea din 21-24 aprilie 2009, 
Parlamentul European va dezbate 
următoarele teme: măsuri pentru 
combaterea crizei economice şi 
reglementarea agenţiilor de rating şi 
a companiilor de asigurare, situaţia 
din Republica Moldova, liberalizarea 
pieţei de energie electrică şi a gazelor 
naturale, o mai bună performanţă a 
eficienţei energetice la clădiri, tarife 
mai reduse pentru serviciile de 
roaming, mai multe drepturi ale 
pacienţilor în cadrul asistenţei 
medicale transfrontaliere, aceleaşi 
drepturi pentru toţi pasagerii, 
indiferent de mijlocul de transport, 
petiţiile cetăţenilor adresate 
Parlamentului European în 2008, 
extinderea duratei de protecţie a 
drepturilor de autor, calendarul PE al 
sesiunilor plenare din 2010 
 
 
Măsuri pentru combaterea crizei 
economice - raportori Jean-Paul 
Gauzès (PPE-DE, Franţa) şi Peter 
Skinner (PSE, Marea Britanie) 

Parlamentul European va dezbate în 22 
aprilie o serie de rapoarte menite să 
îmbunătăţească funcţionarea serviciilor 
financiare. Acestea se referă la funcţionarea 
agenţiilor de rating şi la revizuirea cadrului 
de reglementare a companiilor de asigurare. 
Raportul referitor la directiva privind 
cerinţele de capital necesare pentru 
garantarea solvabilităţii instituţiilor de credit 
a fost amânat pentru sesiunea plenară din 
mai. 
 
Situaţia din Republica Moldova în urma 
alegerilor parlamentare din 4 aprilie în 
atenţia Parlamentului European 
Joi, 23 aprilie, în jurul orelor 15.00 Consiliul 
şi Comisia Europeană vor face declaraţii cu 
privire la situaţia din Republica Moldova.  
 
Undă verde pentru liberalizarea pieţei de 
energie electrică şi a gazelor naturale 
Parlamentul European va adopta, în a doua 
lectură, pachetul legislativ privind piaţa 
internă de energie electrică şi gaze naturale. 
În urma compromisului negociat cu 
preşedinţia cehă a UE, drepturile 
consumatorilor au fost întărite.  Membrii din 
comisia PE pentru industrie au negociat un 
compromis informal cu Preşedinţia cehă a 
Consiliului, care necesită aprobarea de către 
plenul Parlamentului şi a Consiliului de 
Miniştri. 
 
Etichetarea pneurilor  - consum mai 
eficient de combustibil - raportor Ivo 
Belet (PPE-DE, Belgia) 
Consumatorii vor fi mai bine informaţi în 
legătură cu siguranţa, eficienţa din punct de 
vedere economic şi ecologic a pneurilor 
mulţumită unei propuneri de regulament 
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care prevede informaţii armonizate 
referitoare la parametrii pneurilor prin 
intermediul etichetării.  
 
Începând cu 2019 toate clădirile noi 
trebuie să dispună de "consum zero 
de energie" - raportor Silvia-Adriana 
Ţicău (PSE, România) 
Deputaţii dezbat în plenul Parlamentului 
European, la 21 aprilie, raportul redactat 
de Silvia-Adriana Ţicău (PSE, România) 
privind eficientizarea energetică a 
clădirilor. Raportul, inclus în dezbaterea 
privind pachetul energetic, va fi votat în 
primă lectură ziua următoare, în cadrul 
procedurii de codecizie. Deputaţii 
europeni solicită prin raportul de 
modificare a directivei privind eficienţa 
energetică a clădirilor asigurarea unei 
mai bune finanţări a sectorului.   
  
Tarife mai reduse pentru serviciile de 
roaming, începând cu 1 iulie 2009 - 
raportor Adina-Ioana Vălean (ALDE, 
România). 
Începând cu această dată, tarifele 
pentru convorbiri, mesaje şi internet în 
roaming vor fi reduse ca urmare a 
compromisului la care s-a ajuns cu 
preşedinţia cehă a UE cu privire la 
extinderea regulamentului din 2007 
privind roaming-ul în reţelele publice de 
telefonie mobilă în interiorul UE.  
 
Mai multe drepturi ale pacienţilor în 
cadrul asistenţei medicale 
transfrontaliere - raportor John Bowis 
(PPE-DE, Regatul Unit) 
În viitor, pacienţilor le va fi mai uşor să 
obţină asistenţă medicală 
transfrontalieră, inclusiv o rambursare 
adecvată a costurilor. Deputaţii europeni 
solicită şi o mai bună informare a 

pacienţilor cu privire la drepturile lor atunci 
când solicită tratament medical în afara 
statului membru din care provin. Dezbaterea 
parlamentară va avea loc joi, 23 aprilie, iar 
votul ziua următoare. 
 
Pachet legislativ cu privire la transportul 
rutier - raportori: Silvia-Adriana Ţicău 
(PSE, România) şi Matthieu Grosch (PPE-
DE, Belgia)  
  
La 23 aprilie, Parlamentul va vota trei 
rapoarte referitoare la transportul rutier. Unul 
din aspectele principale se referă prestarea 
de servicii de către un transportator într-un 
stat membru în care nu deţine autorizaţia de 
funcţionare (cabotaj). În plus, se are în 
vedere introducerea regulii de 12 zile, 
potrivit căreia unui şofer de autocar i se va 
permite să conducă 12 zile consecutive, 
dacă este vorba doar de o călătorie dus-
întors nu mai lungă de 12 zile. 
 
Proiectarea ecologică a produselor 
energetice - raportor Magor Imre Csibi 
(ALDE, România) 
Parlamentul European va vota la 22 mai 
raportul cu privire la stabilirea cerinţelor în 
materie de proiectare ecologică aplicabile 
produselor cu impact energetic. Comisia de 
mediu PE a solicitat Comisiei Europene să 
extindă, în 2012, aplicarea cerinţelor de 
proiectare ecologică la toate produsele. În 
prezent, cerinţele în acest domeniu se aplică 
numai produselor consumatoare de energie, 
precum echipamentele electrice şi 
electronice. 
 
Legislaţie mai strictă pentru introducerea 
pe piaţă a lemnului şi a produselor din 
lemn - raportor Caroline Lucas (Grupul 
Verzilor/Alianţa Liberă Europeană, 
Regatul Unit) 
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Despădurirea este responsabilă de 
aproape 20% din emisiile de dioxid de 
carbon, contribuind astfel în mod 
consistent la schimbările climatice. Între 
20% şi 40% din producţia globală de 
lemn pentru industrie provine din surse 
ilegale. Acestea sunt principalele motive 
pentru care UE consideră că este 
necesar să fie aplicate reguli mai stricte 
pentru a preveni acţiuni ilegale ale 
operatorilor şi pentru instituirea unor 
sancţiuni pentru daune economice sau 
de mediu provocate de aceste acţiuni.    
 
Aceleaşi drepturi pentru toţi 
pasagerii, indiferent de mijlocul de 
transport -raportori Gabriele Albertini 
(PPE-DE, Italia) şi  Michel Teychenné 
(PSE, Franţa) 
Deputaţii europeni intenţionează să 
stabilească drepturile călătorilor din 
transportul cu autobuzul şi autocarul şi a 
celor care călătoresc pe mare şi pe căi 
navigabile interioare, în mod similar cu 
cele prevăzute în Carta Drepturilor 
Călătorilor din transportul aerian. 
Aspectele principale se referă la 
drepturile călătorilor cu dizabilităţi, 
compensări pasagerilor în caz de 
întârziere sau anulare, răspunderea 
companiilor în caz de deces şi 
îmbunătăţirea modului de tratare a 
plângerilor. 
 
Petiţiile cetăţenilor adresate 
Parlamentului European în 2008 - 
raportor Mairead McGuinness (PPE-
DE, Irlanda) 
Raportul prezintă activităţile desfăşurate 
de Comisia pentru petiţii în anul 2008. 
România se află pe locul trei în ceea ce 
priveşte numărul de petiţii primite (207), 
după Germania (265) şi Spania (226). În 

2008 au fost înregistrate 1886 de peti ţii, 
comparativ cu 1506 în 2007. În atenţia 
Parlamentului European s-a aflat în 2008 şi 
petiţia legată de protejarea catedralei 
romano-catolice Sf. Iosif din Bucureşti. 
 
Rezerve minime de petrol şi produse 
petroliere - raportor Miloslav Ransdorf 
(GUE, Republica Cehă) 
Petrolul reprezintă principala sursă 
energetică în Europa, iar gradul de 
dependenţă al statelor membre faţă de 
importurile de petrol este extrem de ridicat. 
Raportul comisiei PE pentru industrie, 
cercetare şi energie subliniază necesitatea 
unei politici europene coerente şi realiste în 
domeniul energiei, considerând că 
menţinerea unor stocuri de petrol şi produse 
petroliere este o chestiune esenţială de 
securitate naţională şi de interes economic 
fundamental pentru UE. 
 
Extinderea duratei de protecţie a 
drepturilor de autor - raportor Brian 
Crowley (GUEN, Irlanda) 
Raportul susţine propunerea Comisiei a 
cărei prevedere principală se referă la 
prelungirea duratei de protecţie a 
interpreţilor şi a producătorilor de fonograme 
de la 50 la 95 de ani. Scopul acestei 
modificări este să îmbunătăţească condiţia 
socială a interpreţilor şi, în special, a 
muzicienilor independenţi, ţinând seama de 
faptul că, din ce în ce mai frecvent, 
interpreţii trăiesc peste intervalul de 50 de 
ani în care lucrările lor sunt protejate.  
 
Soluţii de interoperabilitate pentru 
administraţiile publice europene - 
raportor Dragoş Florin David (PPE-DE, 
România) 
Un nou program comunitar e-governement 
pentru perioada 2010-2015 va facilita 
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interacţiunea electronică transfrontalieră 
şi transsectorială între administraţiile 
publice europene, ajutându-le astfel să 
depăşească barierele care persistă în 
acest domeniu. Deputaţii au ajuns la un 
acord cu preşedinţia Consiliului asupra 
programului privind soluţiile de 
interoperabilitate pentru administraţiile 
publice europene (ISA).  
 
Costuri mai reduse pentru societăţile 
comerciale  în caz de fuziune sau 
divizare - raportor  Renate Weber 
(ALDE, România) 
În cadrul dezbaterii măsurilor menite să 
combată actuala criza financiară pe 
agenda Parlamentului European se va 
afla, la 22 aprilie, raportul privind 
obligaţiile de raportare şi întocmire a 
documentaţiei necesare în cazul 
fuziunilor şi divizărilor societăţilor 
comerciale cu răspundere limitată.  
 
Control bugetar: membrii PE doresc 
să amâne aprobarea cheltuielilor 
Consiliului - raportor Søren Bo 
Søndergaard (GUE/NGL, Danemarca) 
Deputaţii s-au exprimat pentru 
amânarea descărcării de gestiune a 
bugetului Consiliului din 2007. Potrivit 
Comisiei PE pentru control bugetar, 

cheltuielile administrative ale Consiliului au 
devenit de fapt cheltuieli operaţionale.  
 
Consolidarea stabilităţii şi a prosperităţii 
în Balcanii de Vest, raportor Anna 
Ibrisagic (PPE-DE, Suedia) 
Perpsectiva de aderare la Uniunea 
Europeană a ţărilor din Balcanii de Vest 
reprezintă garanţia stabilităţii în regiune, 
precum şi o forţă motrice pentru adoptarea 
de reforme majore. Potrivit raportului PE, 
aderarea statelor la UE care îndeplinesc 
criteriile de la Copenhaga nu trebuie 
refuzată sau amânată sine die. 
 
Calendarul PE al sesiunilor plenare din 
2010 
În urma propunerii Conferinţei Preşedinţilor, 
Parlamentul European va vota în data de 22 
aprilie calendarul sesiunilor plenare pentru 
2010. 
 
Drepturile omului în lume 
Sesiunea plenară se va încheia cu trei 
dezbateri referitoare la situaţia drepturilor 
omului în lume. Subiectele aflate pe agendă 
sunt: drepturile femeilor în Afganistan, sprijin 
pentru tribunalul special pentru Sierra Leone 
şi situaţia umanitară a rezidenţilor din tabăra 
Ashraf (Irak). 
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UE ia masuri pentru eliminarea treptată a becurilor energofage 

 

Comisia Europeană a adoptat, 
miercuri, două măsuri menite să 
crească eficienţa energetică a 
becurilor folosite în locuinţe şi 
birouri, dar şi a celor folosite pentru 
iluminarea străzilor sau în industrie. 
Producătorii susţin, la rândul lor, că 
sistemele inteligente de iluminat vor 
asigura o economie consistentă de 
energie. Potrivit Comisiei, cele două 
măsuri adoptate ar putea reduce 
factura de energie a europenilor cu 
11 miliarde de euro anual.  
 
            Măsurile vor elimina treptat toate 
becurile electrice incandescente şi cele 
ineficiente cu halogen până în 2012. În 
acelaşi timp, gospodăriile vor putea 
alege între becurile compacte 
fluorescente (CFL), care utilizează cu 
până la 75% mai puţină energie decât 
becurile tradiţionale sau cele cu 
halogeni eficienţi, care economisesc 
energie între 25% şi 50%.  
 
           Potrivit Comisiei, cele două 
măsuri adoptate prin Directiva Ecologică 
vor reduce factura de energie a 
europenilor cu 11 miliarde de euro 
anual, economisind, totodată, 
echivalentul consumului energetic al 

Belgiei, până în 2020. La acestea se 
adaugă o reducere a CO2 cu 32 milioane de 
tone.  
 
Drumul spre adoptarea măsurilor nu a fost 
totuşi lipsit de obstacole. Au existat obiecţii 
privind faptul că becurile energofage ar 
putea avea efecte secundare asupra 
persoanelor suferinde de unele boli precum 
epilepsie, lupus, migrene şi autism. 
Conţinutul de mercur al unor becuri cu 
halogen a fost şi el criticat pentru înlocuirea 
unei probleme de mediu cu o alta.  
 
Comisia susţine totuşi că un comitet ştiinţific 
a examinat îndeaproape toate aspectele 
medicale şi confirmă că noul tip de becuri nu 
afectează sănătatea. 

           Purtătorul de cuvant al comisiei 
pentru energie, Ferran Tarrandellas Espuny, 
a precizat că eventualele îngrijorări 
referitoare la mercur sunt nefondate, întrucat 
nivelul de mercur din becuri este „acceptabil 
conform legislatiei europene”.  
De fapt, noile reglementări ar reduce 
conţinutul de mercur prin scăderea cererii de 
energie din termocentralele bazate pe 
carbune care emit acest gaz în procesul lor 
industrial.  
 
Pe de altă parte, organizaţiile 
neguvernamentale au salutat interzicerea 
becurilor energofage, considerându-le un 
pas mult-aşteptat spre îmbunătăţirea 
eficienţei energetice în Europa. 


